播音主持发声2考试试题

一、单选题 （15 题，每题 3 分，共 45 分 ) ： 

1 ．播音主持工作的作用是 (    ） ： 

① 传递信息，体现态度，揭示语义内涵，表明思想实质，具有了解和认识社会的作用； ② 传达动，吸引感染受众，具有鼓舞、教育、激励作用； ③ 可以表达个人对社会现象的观点； ④ 规范美化语言，建设语言文明，具有范作用。 A ． ①②③ B ． ①②③④ C ． ①②④ D ． ②③④ 

2 ．“设身处地"，可以帮助播音员、主持人 （    ） 

A ．缩短与稿件所述情景的时空距离和人物的心理距离等; B ．拉大与稿件所述情景的时空距离和人物的心理距离等； C ．模糊稿件内容与现实之间的距离. 

3 ．情景再现要求 (    ） 

A ．以情为主，情景要交融； B ．以景为主，情景要交融; C ．情与景不可兼得，有一即可。 

4 ．关于播音主持艺术创作,下面哪种说法是正确的： (    ） 

A ．播音主持是播音员、主持人的个人活动，在“大众传播”的层面上，它具有鲜明的个性化特点; B ．播音主持不是播音员、主持人个人的随意活动，在“大众传播”的层面上，它具有“规范性、庄重性、鼓动性；时代感的特点； C ．播音主持必须严格依据稿件和编辑意图，不允许有播音员、主持人个人的发挥。 

5 ．在感受、态度和感情中，态度是指： （    ） 

A ．“感之于心，受之于外”； B ．创作者对外界刺激的估量、判断和评价;C ．是创作者情操、性格、毅力等个性的表现。 

6 ．在播音创作一线，时有特殊紧急情况发生，有的时候紧急稿件要上直播没有时间备稿，因此， (    ）

 A ．要准确迅速地完成播出任务恰恰取决于平时备稿的好习惯; B ．要养成平时不备稿的习惯，才能不拘于形式； C。 备稿是练习的要求，对于实际工作意义不大。 

7 ．广播电视即兴口语创作坚持准确性的原则，就是指 (    ） 

① 要用最恰当的字句，恰如其分、恰到好处地表现客观事物、表达思想感情； ② 用老百姓原生态的语言来进行表达,准确就是要语表达中要掌握丰富的词汇，要会恰当地选择词语进行传播； ④ 汉语的词汇是相当丰富的,同是表示一种情态，同义词就可能多个，用哪一个都能让人听懂. 

A ． ②③ B ． ①④ C ． ①③ D ． ②④ 

8 ．社教服务类主持人的语言要 (    ) ： 

A ．深入浅出，耐心细致，富于生活气息； B ．感情饱满而质朴，要爱憎分明; C ．自然随意，轻松幽默； D ．刚柔相济，郑重大方，反应机敏. 

9 ．人们在日常交谈中如果说话中途被打断,会觉得对方不懂礼貌、不尊重人,心里会很不舒服，这是人们一种普遍的心理在友好的交谈中尽量不去打断别人的谈话，这是谈话中一个重要的原则。因此,在主持人节目中 (    )

 A ．有探讨和争论,出现不理智的情况也是难免的; B ．为了礼貌,千万不要乱插话,更不要随便打断别人的话； C ．放弃自己的立场和观点，不要使嘉宾难堪； D ．在必要时可以用委婉巧妙的方式打断或对错误的观点不露痕迹地予以提示。
10 ．下列(    ） 中没有轻声音节。 

A 你们 B 葡萄 C 电视 D 孩子 

11 ．下列 (    ） 中的“一”的读音声调与其他三个不同。 

A 一届 B 一家 C 一次 D 一会儿 

12 ．请选择下面说法中正确的一项。 （    )

 A ．说话中声音的停连不仅是人的生理需要，更是人们表情达意的需要； B ．说话中声音的停连只是人的生理需要，表情达意的时候需要用重音; C ．停连主要根据个人的习惯和风格来决定。 

13 ．播音中固定腔调的形成是因为 (    )

 A ．语势处理和表达方式太单一了； B ．语势的规定限制了语言的多样化发展； C ．播音内容和形式大多相近或相似，不免形成固定腔调。 

14 ．播音员主持人的“政治意识"是指 (    ） ： 

A ．要做好党、政府和人民的喉舌； B ．要发挥好上情下达和下情上达的桥梁作用；包括党性意识； ④ 要绝对“客观地”播音和主持民性是一致的。 A ． ①②③ B ． ①②③⑤ C ． ①②③④⑤ D ． ②③④⑤

15 ．播音员主持人的“责任意识”是指 （    ) ： 

① 维护新闻“纯客观”的责任； ② 自觉宣传党的路线、纲领、方针、政策的责文化的责任； ④ 自觉反映、满足、维护广大人民群众根本利益的责任； ⑤ 自觉强化全社会的思想道德建设的责任。 

A ． ①②③④⑤ B ． ②③④⑤ C ． ①②③④ D ． ①②③ 

三、多项选择题 （4 题，每题 5 分,共 20 分 ) ： 

1 ．主持人运用话题技巧，包括下面一些方面 （    ） 

A ．要考虑到栏目和自己今后的发展，尽情发挥； B ．要考虑到不同受众的文化背景、心理特点和欣赏品位； C ．要考虑到自己的专业特长、个性特点； D ．对话题所涉及领域的熟悉和了解程度； E ．要充分考虑到不同素材内容和栏目的要求。 

2 ．确定停连的位置可以从下面一些方面入手： （    ）

A ．准确理解语句的意思； B ．正确分析语句的结构； C。 恰当体会情景神态； D ．合理处置标点符号。 

3 ．播音员主持人要具备“大局意识”，就是要 （    ) ：

A ．始终站在党和国家工作的全局的高度看问题,也就是要在党和国家的大政方针的高度上去看待问题； B ．从国际和国内形势的整体的高度的去看待问题； C ．站在广大人民群众的根本利益的角度去看待问题; D ．一切为人民长远利益为标准,可以忽略现实利益； E ．要善于透过现象看本质。 

4 ．“基调”是指： (    ) 

A ．稿件总的思想感情色彩和分量； B ．播音时总的态度倾向; C。 某一句或某一段的感情色彩和分量； D ．播音时声音的高低。

四、简述题 （ 共 3 题, 45 分 ) 

1 ．播音主持中对象感的含义及意义是什么 ？（15 分 ) 

2 ．谈谈串联语的主要功能。 (15 分 ) 

3 ．如何正确认识播音员主持人形象的内涵 ？(15 分 ) 

答案：

1 ．播音工作的性质包括创造性、艺术性、 （ 新闻性 ） 、多质性. 2 ． ( 语势 ) 指一个句子在思想感情的运动状态下声音的态势,或者说有声语言的发展趋向. 3 ．语音的最小单位是 ( 音素 ） 。 4 ．发音时声带不振动的音是 （ 辅音 ) . 5 ．新闻工作者要“三贴近”，是指要 ( 贴近生活 ） 、贴近实际、 （ 贴近群众 ) 。 6 ． ( 情景在线 ) 属于一种联想、想象活动，是播音员、主持人再造想象特点的概括. 7 ． ( 吐字发声 ) 是我国传统声乐艺术提及咬字方法时所用的一个术语，它的具体内容既包括发音的基本要领，也包括发音的 8 ． （ 感受 ) 是播音员或主持人因语言符号（文字的、声音的）达于客观事物,从而接受其刺激并主动体验产生内心反应的过 9 ．对象感强的播音特征是： （ 体现人文关怀 ) ；表达丰富亲切。 10 ．广播电视即兴口语表达的原则有： （ 坚持真实原则 ) 、坚持准确的原则、坚持密集的原则、坚持迅捷的原则、 ( 坚持精美的原 11 ．播音员、主持人在职业活动中表现出来的形象，包括声音形象、屏幕形象和 ( 社会形象 ) 。
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